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ОБЛІКОВО-ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

Позааудиторна робота студентів — це процес, в якому домінує елемент 

самореалізації. Вона дає змогу студентам гармонізувати внутрішні та зовнішні 

фактори формування професійної культури, створює додаткові умови для 

реалізації внутрішнього потенціалу, задоволення тих потреб, які в процесі 

аудиторної роботи не задовольняються. Позааудиторна робота має бути 

орієнтована на особистість студента. 

Проведений нами аналіз сучасних наукових досліджень, власний досвід 

організації позааудиторної роботи у вищому навчальному закладі дозволили 

виокремити шість напрямів у визначенні змісту та видів позааудиторної 

діяльності у професійному становленні майбутнього фахівця. 

Перший напрям. Позааудиторна діяльність розглядається як виховна 

діяльність у вищому навчальному закладі або її підсистема позааудиторна 

виховна діяльність представляє собою цілісний процес, учасники якого 

видозмінюються і самовдосконалюються, хоча в повній мірі ця діяльність не 

використовується у професійному вихованні студентів  

Другий напрям. Позааудиторна робота ототожнюється з навчальною 

самостійною роботою студентів 

Третій напрям. Позааудиторна діяльність ідентифікується з науково-

дослідною роботою студентів  

Четвертий напрям. Позааудиторна навчально-виховна діяльність 

розглядається як форма організації дозвілля студентів 

Позааудиторна робота у вищому навчальному закладі – складова 

навчально-виховного процесу, одна з форм організації дозвілля студентів. Вона 

організовується й проводиться в позааудиторний час органами студентського 

самоврядування за активної допомоги і тактовного керівництва з боку 

педагогічного колективу, особливо кураторів груп 

П‘ятий напрям. Останнім часом позааудиторна навчально-виховна діяльність 

у вищому навчальному закладі розглядається як організаційна форма, що 

здійснюється у системі змішаного навчання Практика викладання технічних 

дисциплін у Польщі вказує на ефективність використання змішаного навчання 

(nauczanie mieszane), яке виступає як форма дистанційного навчання та поєднує в 

собі як традиційні форми навчання, так і сучасні інформаційно-телекомунікаційні 

технології, що виступають засобом спілкування між викладачем та 

студентом Комбіноване (змішане) навчання – це педагогічно виважене поєднання 

технологій традиційного, електронного, дистанційного та мобільного навчання, 

спрямоване на інтеграцію аудиторного та позааудиторного навчання. 
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Це визначення підкреслює проміжну роль комбінованого навчання між 

традиційним (переважно аудиторним) і дистанційним (переважно позаауди-

торним) навчанням та провідну роль інформаційно-телекомунікаційних 

технологій в організації навчальної діяльності  

Використання платформи дистанційного навчання Мoodle у навчальному 

процесі  

Загалом позааудиторну роботу можна поділити на соціально та професійно 

спрямовану.  

Позааудиторна робота першої категорії носить більш загальний, виховний 

характер і може поєднувати студентів різних спеціальностей. До неї відно-

сяться, наприклад, спортивні секції, театральні та танцювальні групи, екскурсії, 

відвідування виставок та музеїв тощо.  Для нас вже стали традиційними такі 

заходи, як «Посвята у студенти», «День Факультету», «День Відкритих 

Дверей», змагання команд КВК, ярмарки,  спортивні змагання та багато інших. 

Більшу увагу хочеться звернути все ж таки на другу категорію позаауди-

торної роботи. До другої категорії відносяться участь у наукових гуртках, 

студентському науковому товаристві, дослідницьких проектах, олімпіадах, 

конференціях. Така діяльність носить фаховий характер, об‘єднує студентів 

подібних спеціальностей, проходить під керівництвом або наглядом викладача 

та вимагає від студентів чималих зусиль, послідовності, цілеспрямованості та 

вмотивованості.  

Саме в позааудиторний час відбувається засвоєння знань, здійснюється 

формування вмінь і практичне відпрацювання навичок студентами, які вони 

зможуть використати у своїй майбутній професійній діяльності. Адже 

засвоєння знань вважається цінним лише у тому випадку, коли воно досягає 

рівня практичного застосування. У таких умовах зменшується частина прямого 

і зовні заданого інформування і розширюється використання Інтерактивних 

форм і методів роботи студентів під керівництвом викладача. Все ж таки 

найефективніший метод активізації учбового процесу - це поєднання учбової, 

наукової і практичної діяльності. 

При організації навчання за дуальною системою навчальний заклад по-

винен укласти з підприємством договір на проведення виробничого навчання та 

в подальшому на проходження практики студентами, яким обумовлюється 

надання обладнаних робочих місць, закріплення за ними кваліфікованих 

працівників підприємства для безпосереднього керівництва виробничим 

навчанням та виробничою практикою, відповідальність за створення безпечних 

умов праці на робочих місцях або навчально-виробничих дільницях  тощо.  

 Отже, позааудиторна діяльність за визначеними напрямами сприя-

ла  саморозвитку й самореалізації студентів, поглибленню уявлення про себе як 

про особистість і професіонала, оскільки передбачала добровільний вибір 

студентом певного виду такої діяльності, який ґрунтується на особистісно 

значущих мотивах, активності молодої людини, ініціативності, самостійності та 

творчості, відповідальності, рефлексивній діяльності, інтерактивній взаємодії 

викладача і студента. 
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Таким чином, можна зробити висновок, що навички і досвід, набуті 

студентами завдяки позааудиторній роботі, приносять їм додаткові переваги 

перед конкурентами при працевлаштуванні. Така діяльність формує необхідні 

якості – вміння працювати у команді, обов‘язковість, відповідальність, лідер-

ські навички - саме те, що цінують роботодавці. Крім того, роботодавці радше 

оберуть претендента із досить широким колом інтересів, який відкритий новим 

можливостям і прагне особистісного росту 

Розвиток і реалізація системи комунікативного інтерактивного навчання, 

характеризуючись практико-орієнтованим підходом, дозволяє отримати 

відтворюваність стабільних запланованих результатів у практичному плані з 

формуванням навиків і умінь майбутніх фахівців, і зрештою визначаючи 

самоорганізацію особи, здібної до адаптації в умовах соціуму, що швидко 

розвиваються. 
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УСНЕ ПРОФЕСІЙНЕ СПІЛКУВАННЯ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ:  

СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО ЗНАНЬ ТА КОМПЕТЕНЦІЙ 
Мова професійного спілкування – це лінгвістично організована система 

мовлення, що використовується представниками певної галузі для спілкування 

в ситуаціях, котрі безпосередньо пов’язані з професійними аспектами 

(навчально-, науково-виробничими, виробничими, науковими) трудової діяль-

ності. До факторів, які визначають зміст професійно орієнтованого навчання 

мови професійного спілкування, належать сфери професійно орієнтованого 


